

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

březen 2014

Pastorální konference

* **Pastorálka** se bude konat v úterý 11. března od 9:00 hod. ve sboru u Salvátora. Úvodní biblickou úvahu pronese **Martina Lukešová**. Téma k zamyšlení i diskusi otevře **Jiří Gruber** (Kurzy Alfa). Po přestávce nám **Mikuláš Vymětal** přinese krátkou kazatelskou inspiraci a **hosté z komunity v Taizé** představí projekt pražského Evropského setkání mladých.

Ze sborů a seniorátu

* **Jarní seniorátní konference** věnovaná novým sociálním aktivitám seniorátu se uskuteční v sobotu 15. března od 9:30 hod. ve vršovickém sboru. Pozvánky visí na farních nástěnkách a jsou také k dostání ve farních kancelářích.

* **Sociální projekty seniorátu**, o kterých bude rovněž řeč na této konferenci, nabízí sborům příležitost zapojit se do služby sociálně vyloučeným. Více informací, vč. variabilních symbolů pro případné dary, naleznete na seniorátním webu.

* **Seniorátní školení varhaníků** s Ladislavem Moravetzem proběhne v sobotu 5. dubna od 9:30 hod. ve sboru v Libni. Pozvánky žádejte v kancelářích sborů.

* Představitelům sborů si dovoluujeme připomenout povinnost vyplnit **online statistické evidenční dotazníky a výkazy hospodaření** - více na seniorátním webu.

Biblická úvaha

Instrukce z útočiště

Události na Ukrajině, které začaly majdanskými demonstracemi, pokračovaly zhroucením utužovaného režimu prezidenta Janukovyče a zatím se završily ruskou okupací Krymu, nám znovu připomněly: žijeme ve světě nejistém. Dějiny neskončily, zápasy o svobodu a spravedlnost propletené s mocenskými a hospodářskými zájmy i tlaky pokračují. Tohle je ten svět, v němž abrahamovská víra putuje a Kristova církev následuje svého Pána.

V dobách nejistoty se církvi nabízí hledat útočiště a záštitu. *"Bůh jest naše útočiště i síla, ve všelikém soužení pomoc vždycky hotová,"* předzpěvuje kantor z rotý Chóre. O tom je dobré vědět a do takového útočiště se utíkat. Však k tomu máme v životě sborů patřičně rozvětvenou nabídku, bohoslužbami počínaje a různými setkáními nad Písmem nekonče. A když v tom útočišti nasloucháme Písmu řádně, uslyšíme, že útočiště není trvalá schovka. Je to záštita, kryt, kde přečkáš nejhorší, oklepeš se z přívalu zrovna vítězících nepřátel, srovnáš si myšlenky a priority, aby ti nediktoval strach - a pak zase hupky dupky na otevřenou scénu zápasů s otevřeným koncem.

Právě v útočišti slyšíš, Bůh Jákobův i Ježíš Kristus nás vede a posílá do existence nezajištěné.

Nejistí nás kalkulačkou zbožného počtářství "má dáti - dal", neučí figlům věroučným ani manažerským. Jsme posláni na cestu materiálně nevyfutrovanou. Na cestu solidarity s těmi, kteří dnes trpí, my se jim snad postavíme po bok a přitom nic nezaručuje, že oni se té solidaritě pozitíř nezpronevěří. Čím víc si na cestě nezajištěných bude církev libovat, tím bude věrohodnější i pro oběti těch neskončených dějin, a možná i pro nějaké ty diváky okolo. Z dějin různých předchozích zápasů přitom víme, že je pak i zajímavější a přitažlivější.

Okupanství a jeho obrazy, zejména televizní, nás usilují přesvědčit, že násilnictví pevně zakořenilo ve vztazích mezi národy - a nedá se s tím nic dělat. Ale v tom útočišti si taky smíme ujasnit, kdo a co má v těch bojích poslední slovo: *"Podťe, vizte skutky Hospodinovy, jakýchť jest pustin nadělal na zemi."* Občas nám tu totiž promítnou takový strategický plán Boha Jákobova a Otce Ježíše Krista, abychom si připomněli, čemu tento Bůh tady na zemi uprostranil. Jaké poměry tu mají vpravdě finální slovo: *"Přítrž činí bojům až do končin země, lučiště láme, kopí posekává, a vozy spaluje ohněm."*

Tohle je strategie Boha Jákobova - a jí se máme při vši nezajištěnosti vesele a s prostokřesťanskou důvěrou pevně držet.

(s použitím Žalmu 46) *T. Trusina*